

紧绷安全生产弦 筑牢安全生产墙

我区各级各部门扎实做好安全生产工作



枣庄市市中区人民代表大会 大会常务委员会 公告 第六十九号

枣庄市市中区第十二届人民代表大会常务委员会第四十二次会议，根据枣庄市市中区人民政府区长刘中波提请，于2021年6月20日决定免去：
任泽刚的枣庄市市中区财政局局长职务；
刘杰的枣庄市市中区商务和投资促进局局长职务。
现予公告。

枣庄市市中区人民代表大会常务委员会
2021年6月20日

区领导现场督导 全国文明城市创建和 国家卫生城市复审工作

□记者 刘复成 王乐平
本报讯 6月20日，区委常委、宣传部部长、区全国文明城市创建暨城市品质提升总指挥部副总指挥龙晓华，现场督导全国文明城市创建和国家卫生城市复审工作。

龙晓华先后到龙头市场、文化三村查看环境卫生整治、公共服务设施配套等工作落实情况，并对存在的问题现场提出了整改意见。龙晓华在督导中指出，社区和市场是创城工作的重要场所，各级各部门要坚持问题导向，迅速落实整改措施，清盲点、治乱点、破难点；要强化市场经营者的主体责任和监管部门的监管责任，进一步规范市场经营管理、完善基础设施，营造规范有序、文明、卫生的市场环境；要加大教育宣传力度，引导广大市民积极支持、参与全国文明城市创建和国家卫生城市复审迎检工作，共同支持创城、参与创城、助力创城。

我区举行五老志愿者 “颂党恩、庆百年、 献余热、再奉献” 文艺演出活动

□记者 李森
本报讯 6月20日，区五老志愿者“颂党恩、庆百年、献余热、再奉献”文艺演出活动在文化路小学东校区报告厅举行。市政协副主席杨家国，市委老干部局副局长龙翼天，区委常委、组织部部长李厚兴，区人大常委会副主任孙永海，区政协副主席戴维国，市、区关工委领导高庆喜、王亚、李华中、张胜来、许新泉、王真海、王广德、胡安玉、崔秀岩，区政协原副主席邵泽选出席。

此次活动由区关工委、区委老干部局、区文旅局主办，区老年大学、区文化馆、区关工委“同歌同梦艺术团”、区关工委孤贫儿童心理辅导员志愿者服务队、枣庄市国学教育促进会、文化路小学承办。李厚兴在致辞中指出，近年来，区关工委在市关工委的关心指导下，围绕区委、区政府中心工作，充分发挥自身优势，主动作为，履职尽责，在青少年思想道德教育、弱势青少年关爱帮扶、围绕中心服务大局等方面做了大量扎实有效地工作，为促进青少年健康成长作出了积极贡献。活动在大合唱《向往》中拉开帷幕，舞蹈《亲吻祖国》、软弓京剧《百鸟朝凤》、小合唱《绣红旗》、京剧《贵妃醉酒》一个个精彩节目轮番上演，引来现场观众阵阵掌声。此次活动，以唱红歌、诵经典等节目形式歌颂党、歌颂祖国，讴歌中华民族实现伟大复兴的百年奋斗历程，颂扬中国共产党的丰功伟绩，唱响共产党好、社会主义好、伟大祖国好的主旋律，展现全区每一位老党员、老同志、五老志愿者，奋发向上、锐意进取的精神风貌和“感恩党、听党话、跟党走”的爱国爱党情怀。

全区水质提标工程 推进仪式举行

□通讯员 王亚平
本报讯 6月19日，全区水质提标工程推进仪式在新建东郊水厂清水池施工现场举行。区领导孙永海、邢军、戴维国出席。水质提标工程被列为全区省级补短板项目，是区委、区政府为更好地保障人民群众用水需求、提升用水水质做出的一项重要部署，工程拟投资2.85亿元，于6月8日正式开工建设，建设周期2年。截至目前，项目立项、可研、安评、规划及土地审查前期意见项目手续等前期工作已全部完成，东郊水厂清水池已开挖，清水池工程与管线设计、清表等工作正有序推进。

邢军在讲话中指出，水质提标工程的实施，将有效提升城区供水保障能力，彻底解决丁庄水源水质硬度和硫酸盐偏高的问题，供水水质得到大幅提升，对进一步完善城市功能、优化市营商环境、拉动我区经济发展具有十分重要的意义。同时要求各有关部门要做好配合工作，切实帮助解决建设中出现的问题，创造良好的施工环境，全力支持工程建设。供水总公司和承建单位要精心组织、精细管理、精益求精，要安全施工、文明施工、规范施工，在尽量减少对周边群众生活影响的同时，实现进度、质量“双确保”，尽早让群众喝上安全水、优质水、满意水，实现从“有水喝”到“喝好水”的转变。

仪式结束后，孙永海等领导现场参观了清水池建设施工现场，听取了供水总公司的相关汇报。

生产、销售、存储、运输以及违规燃放烟花爆竹专项整治行动，及时消除安全隐患。

人员聚集场所注重检查。街道狠抓安全生产专项整治，强化安全生产监督检查和宣传教育。重点检查中小学校、幼儿园、老年公寓、小网吧、小洗浴、小市场、小餐饮等人员密集场所，提高各单位对安全生产责任的防范意识，加强应急演练，保证职工身体健康和公众生命安全，最大限度地减少财产损失、环境损害和社会影响。（韩蕾 孙梦驰）

孟庄讯 近日，孟庄镇组织应急办、卫生院、公路站、孟庄交警中队、孟庄市场监管所等部门和公安消防中队在政府门前广场开展“安全生产月”活动。活动现场，消防人员利用消防宣传车为群众讲解消防器材操作使用、火灾逃生等安全基本常识，现场演示灭火器的具体使用方法，并让现场群众亲身体验操作灭火器。应急办工作人员为群众发放宣传手册并开展咨询服务，卫生院的工作人员为现场群众讲解遇到火灾时逃生技巧及自救和救人的技能，尚岩村志愿者为年迈群众讲解安全教育图片系列。

宣传活动的开展，增强了群众安全发展理念，提高了安全生产意识，为第20个“安全生产月”的深入推进营造良好的宣传氛围。（刘勇 王亚楠）



西王庄讯 为深刻吸取贵阳“6.12”危化品泄露、十堰“6.13”燃气爆炸等安全事故教训，贯彻落实全市安全生产紧急部署会议精神，分析研判全镇当前面临的严峻形势，近日，西王庄镇召开安全生产紧急部署会议，对全镇安全生产工作再强调、再部署、再加压。

会上镇主要领导传达了全市安全生产工作会议精神、全国安全生产工作会议及全区燃气行业安全生产专项治理工作会议精神并对全镇燃气专项治理工作进行了安排部署。

会议要求要紧紧抓住重点行业领域，打赢防范重大风险攻坚战，对危化品、建筑施工、燃气、道路交通、校园安全、防汛等领域立即开展拉网式安全隐患大排查大整治，做到零观望、零等待、零隐患、零事故、零推脱、零容忍，确保安全生产管理、排查、整治等各项工作落实到位。要执行最严的标准，把安全生产标准作为“高压线”，对不符合安全生产条件企业，该停的坚决停，该关的坚决关；要落实最严的责任，各职能部门要切实树立抓安全就是抓发展、抓安全就是抓效益、抓安全就是抓发展的思想，切实负起本行业领域的安全生产责任；要实行最严的监管，加大安全生产的监管执法，对违法行为及时立案、严肃查处，牢牢守住安全生产的底线、红线，切实保障人民群众生命和财产安全，维护社会大局稳定，为建党百年营造良好氛围。（袁月）

矿区讯 为切实保障辖区居民生命和财产安全，维护社会大局稳定，为建党百年营造良好氛围，近日，矿区街道在二楼会议室召开安全生产工作会议。街道全体科级干部、机关各部门负责人、各社区书记参加。

会上传达了贯彻全市安全生产工作会议精神并对“安全生产月”分工任务工作进行了安排部署。

会议指出，要强化思想认识，牢固树立安全发展理念，不麻痹、不松懈、时刻绷紧安全生产这根弦，要强化安全生产隐患排查，深刻吸取近期安全事故教训，对危险行业等领域进行拉网式排查整治，切实消除隐患，坚决防止类似事故发生。

会议强调，要认清形势主动作为，履行好安全生产各项责任。要把安全生产责任履行到位，主动研究，狠抓落实。要因地制宜，完善措施，掀起安全生产排查的高潮。要以最严责任、最硬措施，踏踏实实抓好安全生产各个环节的工作，对本辖区重点行业、重点领域、重点部位开展安全生产集中攻坚实现排查内容全覆盖。要形成合力，确保取得实效，严格落实好安全生产工作的部署要求。全面防控、多重布防，构建全覆盖、多层次的安全生产保护网，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。（许鑫）

税郭讯 连日来，税郭镇多措并举，认真做好安全生产各项工作，全力维护辖区安全生产形势稳定，确保人民群众生命财产安全。

抓执法，促整改，税郭镇以重点行业、小生产加工企业作为监管重点，通过提高行政执法检查频次和密度，以查促改，促进安全隐患整改落实到位。截至目前，各行业共检查企业单位635家次，排查隐患问题1507项，已整改完成1367项；小加工企业131家，各类隐患384条，已进行全面整改，近期将进行复查。

抓督查，促落实，将全镇划分为5大片区，成立18个走访摸排小组，对全镇1215家“九小场所”逐一建立“一户一表”台账，对每个安全隐患提出具体整改措施，落实整改责任人，限期内对整改情况进行复查，形成“督查—整改—复查”长效机制。截至目前，共排查出合用场所443家，各类隐患903处，已全部整改到位。同时，检查组每到一处都察看了被检查单位应急预案情况、应急值守安排情况等。抓指导，促服务，该镇与中检集团公信安全科技有限公司签订了长期消防技术服务协议，帮助企业查找安全隐患，切实落实企业安全生产主体责任，真正做到“不安全，不生产”。截至目前，聘请专家检查30余次，给予企业实际性安全建议及措施50余条，推动了全镇安全生产工作落实落地。（张诗冰）

龙山讯 连日来，龙山路街道将道路交通、公共聚集场所、危险化学品等领域作为安全生产的重点，采取企业自查、部门检查、街道巡查等形式，严格落实各项规定措施，促进了街道安全生产形势持续向好。

道路交通注重宣传。街道积极开展宣传教育，在主要路段、居民小区发放明白纸，规劝居民文明行驶，有效保障了交通安全。联合安监、市场监管所、派出所等部门，对辖区内的企业进行了专项检查，并督促进行了整改。先后发放宣传资料3000多份，解答群众咨询30多人次。

危险化学品注重监管。街道高度重视危化品监管，对辖区内的加油站、烟花爆竹、易燃易爆、油漆店等重点部位常管、严管。街道多次联合市场监管所、派出所等有关部门在辖区范围内开展了打击非法

传承甲骨文文化 提振民族精气神



为了更好地弘扬优秀传统文化，引领学生感受汉字魅力，近日，遼夫小学积极开展甲骨文特色学校创建活动。学校布设了《逸墨轩》甲骨文教室，通过做一做、画一画、拼一拼、摆一摆、动一动、玩一玩，把甲骨文校本课程自然渗透于学生的学习生活之中，开展甲骨文展示、评比、参赛、研学、故事大赛、诵读等相关活动，让师生在开展系列活动的过程中也深刻感受到中华文化的厚重，树立文化自信。（通讯员 李中华 刘雪莹 摄）

“红色党建”促“黄土地”增收

永安镇聂庄村党支部带领农民探索乡村振兴之路

□枣庄日报全媒体记者 丁玉萍 通讯员 刘连金

本报讯 “有女不嫁聂家庄”，曾经，永安镇聂庄村是个远近闻名的穷村，长期缺水更给村民的生活带来困难。近年来，聂庄村“两委”班子积极发挥党员干部的先锋模范带头作用，成立三个党员服务队，积极探索“村党支部+合作社+农户”的发展新路子，以党建引领乡村振兴。如今的聂庄村不仅村容村貌焕然一新，村集体经济的腰包也鼓了起来，村人均年收入达9000元左右，成为我区南部山区的先进典型村，该村党支部还被推选为山东省优秀党组织。

而在当初，村“两委”提出土地流转的思路时，村民们大多对这个新鲜事儿不理解、不认可，生怕土地一撒手生活没了依靠。在了解到村民的顾虑后，村党员干部带头将自己的土地参与流转，然后耐心做乡亲们思想工作，向他们讲解村“两委”发展经济的思路和带领百姓致富的决心。经过动员说服，

2017年，村南1000多亩山岭薄地顺利完成了流转，建成了莲花山生态园和蔬果采摘园，每一亩流转土地比之前增收了300元，村民人均增收1000元左右。

2019年村里增加流转土地120亩，学习寿光先进的技术，建成了18个高标准蔬菜大棚。为了统筹管理，提高效益，2020年7月，聂庄村党总支整合了生态园和18个农业蔬菜大棚，注册资金300万元，成立了枣庄市市中区互惠有机蔬菜专业合作社，主要经营蔬菜、瓜果种植销售及农家乐等。合作社邀请具有多年蔬果种植销售经验的专人负责生产经营，统一育种、统一管理、统一检测、统一销售。吸纳农户以土地折股入社、致富带头人以投资参与分红、村集体以集体土地入股收益，实现多方共赢。另外，合作社为本村村民提供工作岗位30余个，有效带动了村民增收致富。

在互惠有机蔬菜专业合作社的有机蔬

菜大棚内，几位村民正在忙着摘千禧西红柿，一位村民告诉记者说，“我们每天干8小时，活不累，一个月还能挣2000多，在家门口打工比外出打工省心多了”。

大棚的负责人周长征介绍，目前大棚以“绿色食品”的标准来管控种植，种植的草莓和小西红柿，不施化肥农药，用的是种植蘑菇的废料、自制的有机肥，生产的蔬果完全符合有机农产品的标准。

村党支部书记刘堪科不失时机地在一边给自己的产品做宣传：“我们的蔬果（草莓、千禧、蘑菇）不仅长得饱满，味道也非常好！‘五一’期间很多游客慕名而来，体验亲子采摘。欢迎大家来尝尝我们的绿色产品！”据了解，有机蔬果越来越受市民欢迎，聂庄村的有机蔬果不愁销路。

在聂庄村村史党史展览馆中，记者看到了聂庄村曾经贫穷落后的旧貌与今天现代农村的崭新面貌的强烈对比，党支部的先锋模范作用在这里看到了真实的效果，在

老百姓心中竖起了党员干部新时代的丰碑。目前，在党员干部的带领下，村民们致富的劲头更足，不断开拓多种经营，聂庄香油、辣子鸡、小杂粮等农副产品都有了各自的包装、品牌。

村党支部书记刘堪科告诉记者，聂庄村将继续以党建为引领，进一步加快基础设施建设及配套服务供给，推进土地流转，着力打造大型蔬果基地合作社，并使之成为无公害绿色农产品品牌基地，让聂庄蔬果产品的地域品牌在全市甚至全省打响，全力打造“休闲娱乐、林果采摘、农业观光、餐饮服务”为一体的乡村旅游景区，要让脚下这片“黄土地”长出“金疙瘩”。



学史明理

学史增信

学史崇德

学史力行